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Rigorózní práci tvoří několik částí, v první části, která představuje gendrové 

perspektivy ve výzkumu kultury, autorka kompetentně vymezuje základní pojmy, které tvoří 

konceptuální rámec zpracovávaného tématu. Pozornost zde věnuje zejména historickému 

pozadí vzniku gendru, počátkům feminismu, jeho definování se v různých gendrových 

stereotypech. 

Ve druhé části obrací svojí pozornost na myšlenkové zdroje gendrového výzkumu 

kultury. V této části klade autorka důraz na vymezení pojmů a teoretické zázemí práce, na 

pohled kulturní antropologie, sociologie a marxismu na gendrové otázky. A vyzdvihuje roli 

kulturní antropologie při odbourávání předsudků mezi pohlavími. 

Ve třetí části se vyjadřuje autorka k poznatkům antropologie jako významnému 

prostředku umožňujícímu reflexi dvou odlišných pohlavÍ. Zvláštní pozornost věnuje 

prezentaci antropoložek a jejich práci. Feministická antropologie ovlivňovala názory na 

pohlaví v několika vlnách. Autorka zde v rámci své rigorózní práce použila analýzu a 

komparaci děl a studií gendrové problematiky u vybraných autorů a především autorek. 

V popsání hlavních teorií a fází feministické antropologie pomáhá v její lepší orientaci 

diagram. 

Čtvrtou částí práce prezentuje psychologickou perspektivu gendru a psycholožky a 

psychology, kteří ve své práci propojovali psychiku s pohlavím. Závěr práce se věnuje 

biologickým aspektům gendru, především biologii pohlavních rozdílů a sociobiologii. 

Adéla Purschová se pokusila o velmi přehlednou sondu do prezentace fenoménu 

gender, tedy kulturně utvářené a sdílené pohlavní identity, ve společenských vědách. Tato 

práce představuje velmi precizní teoretický vhled do ženské a mužské role v kulturní a 



sociální antropologii. I když feminismus a postavení ženy ve společnosti, potřeba rovných 

příležitostí jsou velmi frekventovanými pojmy, tato rigorózní práce nám nabízí neotřelý 

pohled a srovnání, které zde v této podobě chybělo. 

Autorka přesvědčivě formulovala cíle své práce a zvolila vhodnou metodiku zpracování. 

Odborný přínos práce je možné vidět v důsledné snaze o uplatnění interdisciplinárního 

přístupu, ve zpracování aktuálních témat a teoretické analýze. Autorka při zpracování práce 

prokázala vysoké teoretické zázemí. Správně pracovala s odbornou literaturou i 

poznámkovým aparátem. Práce má logickou strukturu a je napsaná čtivým a zároveň 

erudovaným jazykem. 

Doporučuji k obhajobě. 
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